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Questão 1 

(UFCG/PB) - Universidade Federal de Campina 

Grande - 

O impacto da globalização econômica e da 

montagem do meio técnico-científico-

informacional é visto por muitos autores como o 

principal fator a produzir a polêmica 

“desterritorialização” do Estado e a 

correspondente (e ilusória) remoção de suas 

fronteiras. Na verdade, mais que desaparecendo, 

as fronteiras político-administrativas estão, 

muitas vezes, mudando de escala, especialmente 

no caso de 

grandes blocos econômicos como a União 

Europeia. 

(Adaptado de HAESBAERT, R.; PORTO-

GONÇALVES, C. W. A nova desordem mundial. 

São Paulo: Editora da UNESP, 2006, p. 57). 

Sobre a formação dos blocos econômicos 

regionais, analise as proposições abaixo e, em 

seguida, assinale a alternativa que contém só as 

corretas. 

I-A ideia de formação de grandes blocos 

econômicos regionais começa após as Grandes 

Guerras Mundiais, justamente em uma tentativa 

de retirar poder de Estados, especialmente os de 

maior vocação beligerante, e garantir a paz e o 

crescimento em um período de grave crise 

econômica. 

II - A criação dos blocos econômicos regionais se 

constitui numa resistência organizada de 

Estados-nações ao processo de globalização 

econômica e à implantação das políticas 

neoliberais de ajuste estrutural que o 

acompanhou e aprofundou. 

III - No caso da união Europeia, sua criação teve, 

também, como objetivo, fazer frente ao 

crescimento do poderio norte-americano e 

soviético (depois japonês) no cenário 

internacional, dentro das disputas 

intercapitalistas por hegemonia. 

IV - Os blocos econômicos regionais, ao 

substituírem os Estados-nações como entidades 

territoriais responsáveis pelo exercício da política, 

transformaram-se na escala geográfica exposta 

às pressões das sociedades por políticas de 

segurança, saúde, educação, habitação, 

emprego, geração de renda etc. 

V - A criação dos blocos econômicos regionais 

visa, sobretudo, garantir o controle sobre 

mercados privilegiados e tidos como parceiros 

“naturais” na geopolítica do comércio mundial. 

Estão corretas: 

a) I, II e III.                  

b) I, II e IV.                                    

c) I, II e V                              

d) II, IV e V.                              

e) I, IV e V. 

 

Questão 2 

(UFRGS) - Universidade Federal do Rio Grande 

do Sul - 

Considere as seguintes afirmações, relativas às 

transformações decorrentes do processo de 

mundialização do capital. 

I- O chamado Estado Mínimo prega a 

desregulamentação do estado e a mínima 

intervenção deste na economia, a fim de que ele 

disponibilize seus recursos para programas de 

alimentação, saúde, educação, habitação, entre 

outros. 

II- As novas formas de produção industrial 

levaram à modificação da estrutura portuária, 

adaptando-a a navios de menor capacidade de 

carga, e à terceirização na contratação do 

trabalho. 

III - As empresas passaram a decidir sua 

localização mediante avaliação de um quadro de 

vantagens comparativas, o que tornou a 

participação dos municípios decisiva na política 

de incentivos fiscais para as empresas. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I.         

b) Apenas II.          

c) Apenas I e III.          

d) Apenas II e III.          

e) I, II e III. 

 

Questão 3 

(UNCISAL/AL) - Universidade Estadual de 

Ciências da Saúde de Alagoas - 

Competições, concorrências, vencedores, 

vencidos, ricos, pobres, abandonados à própria 

sorte: termos que exprimem as modalidades e os 

resultados do funcionamento de um sistema 

mundial assimilado então ao desenvolvimento do 

capitalismo. Nunca na história da humanidade 

houve tamanha concentração e diferença no 

interior da comunidade humana. 

(Oliver Dolfus, Geopolítica do sistema-mundo) 

O fenômeno descrito revela 

a) o fluxo de informações.                           

b) a Revolução Industrial. 

c) a formação dos blocos 

econômicos.                   

d) os efeitos da globalização. 

e) o fluxo de mercadorias. 
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Questão 4 

 
Tirinha da Mafalda em crítica à ONU 

A tirinha acima considera que a Organização das 

Nações Unidas: 

a) não possui um amplo reconhecimento 

diplomático internacional. 

b) é ineficiente em seu objetivo de conter 

conflitos internacionais. 

c) possui um baixo poder de convencimento 

sobre as decisões do Vaticano. 

d) apresenta uma baixa visibilidade para proferir 

discursos de paz. 

e) é a principal responsável pela ausência de 

uma paz mundial. 

 

Questão 5 

“As Nações Unidas, sendo uma organização 

internacional de caráter universalista, com um 

número muito grande de estados-membros, 

tenta equilibrar na sua estrutura o peso das 

grandes potências com o princípio da maioria. 

Por esse motivo, sua estrutura é chamada de 

bicéfala, contendo duas câmaras principais com 

poderes distintos”. 

SILVEIRA, C. E. Âmbito Jurídico. Disponível em: 

<http://www.ambito-juridico.com.br>. Acesso 

em: 19 jun. 2015. 

As duas câmaras principais mencionadas pelo 

texto são: 

a) o Conselho de Segurança e a Assembleia Geral 

b) o Secretariado das Nações Unidas e a 

Instância dos Países-membros 

c) a Corte Internacional de Justiça e o Conselho 

de Segurança 

d) a Assembleia Geral e o Conselho Econômico 

Social 

e) o Banco Mundial e o Secretariado das Nações 

Unidas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 6 

“Nós, os povos das Nações Unidas, resolvidos: 

a preservar as gerações vindouras do flagelo da 

guerra, que, por duas vezes no espaço da nossa 

vida, trouxe sofrimentos indizíveis à humanidade, 

e a reafirmar a fé nos direitos fundamentais do 

homem, na dignidade e no valor do ser humano, 

na igualdade de direitos dos homens e das 

mulheres, assim como das nações grandes e 

pequenas, e a estabelecer condições sob as quais 

a justiça e o respeito às obrigações decorrentes 

de tratados e de outras fontes de direito 

internacional possam ser mantidos, e a promover 

o progresso social e melhores condições de vida 

dentro de uma liberdade mais ampla. 

(…) Em vista disso, nossos respectivos Governos, 

por intermédio de representantes reunidos na 

cidade de São Francisco, depois de exibirem seus 

plenos poderes, que foram achados em boa e 

devida forma, concordaram com a presente Carta 

das Nações Unidas e estabelecem, por meio dela, 

uma organização internacional que será 

conhecida pelo nome de Nações Unidas.” 

Preâmbulo da Carta da ONU. Disponível 

em: http://nacoesunidas.org/carta. Acesso em: 

19 jun. 2015. 

A criação da Organização das Nações Unidas 

aconteceu em decorrência 

a) da necessidade de uma diplomacia regional 

durante a Guerra Fria 

b) da reivindicação dos países periféricos no 

início do século XXI 

c) da união das potências bélicas mundiais ao 

final da Primeira Guerra Mundial 

d) do enfraquecimento da economia europeia 

durante a década de 1990 

e) do fracasso da Liga das Nações após a 

Segunda Guerra Mundial 

 

Questão 7 

(UERJ) 

Rússia e China rejeitam ameaça de guerra contra 

Irã 

A Rússia e a China manifestam sua inquietude 

com relação aos comentários do chanceler 

francês, Bernard Kouchner, sobre a possibilidade 

de uma guerra contra o Irã. Kouchner acusou a 

imprensa de “manipular” suas declarações. “Não 

quero que usem isso para dizer que sou um 

militarista”, disso o chanceler, dias antes de os 

cinco membros permanentes do Conselho de 

Segurança da ONU – França, China, Rússia, 

Reino Unido e Estados Unidos – se reunirem para 

discutir possíveis novas sanções contra o Irã por 

causa de seu programa nuclear. 

(Adaptado de www.estadao.com.br, 

18/09/2007). 

O Conselho de Segurança da ONU pode aprovar 

deliberações obrigatórias para todos os países-

membros, inclusive a de intervenção militar, 

como ilustra a reportagem. Ele é composto por 

http://www.ambito-juridico.com.br/
http://nacoesunidas.org/carta
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quinze membros, sendo dez rotativos e cinco 

permanentes com poder de veto. 

A principal explicação para essa desigualdade de 

poder entre os países que compõem o Conselho 

está ligada às características da: 

a) geopolítica mundial na época da criação do 

organismo 

b) parceria militar entre as nações com cadeira 

cativa no órgão 

c) convergência diplomática dos países com 

capacidade atômica 

d) influência política das transnacionais no 

período da globalização 

 

Questão 8 

(UNITAU) O fato concreto que desencadeou a 

Segunda Guerra Mundial foi: 

 

a) a saída dos invasores alemães do território 

dos Sudetos, na Checoslováquia; 

b) a tomada do "Corredor Polonês" que 

desembocava na cidade-livre de Dantzig (atual 

Gdanki), pelos italianos; 

c) a invasão da Polônia por tropas nazistas e a 

ação da Inglaterra e da França em socorro de sua 

aliada, declarando guerra ao Terceiro Reich; 

d) a efetivação do "Anschluss", que desmembrou 

a Áustria da Alemanha; 

e) a invasão da Polônia por tropas alemãs, 

quebrando o Pacto Germano-Soviético. 

 

 

Questão 9 

(Uel) A economia japonesa do pós-guerra 

apresentou um dos maiores índices de 

crescimento da renda nacional de todo o mundo, 

tornando o Japão o segundo país em importância 

dentro do capitalismo, devido, dentre outros 

aspectos,  

a) ao crescimento da indústria de bens de 

consumo duráveis, à vocação agrícola e ao 

controle dos capitais internacionais oriundos dos 

planos de recuperação pós - 1945.  

b) à estabilidade da moeda, ao crescimento 

populacional e à grande quantidade de mão-de-

obra barata com baixo grau de exigência 

salarial.  

c) ao excelente nível de produtividade agrária, à 

exportação de matérias-primas baratas - fio de 

seda, minério de ferro, etc. - e à importação de 

tecnologia.  

d) ao excesso de produtos essenciais - petróleo, 

gás natural, etc. - à alta taxa de escolaridade e o 

crescimento do mercado consumidor interno.  

e) à importação em larga escala, ao 

desenvolvimento da indústria pesada - 

siderurgia, produtos químicos, automóveis, etc. - 

e ao alto índice de exportação.  

 

 

 

 

 

 

Questão 10 

(Ufpe) Em 24 de outubro próximo passado, 

chefes de Estados, reunidos em Nova Iorque, 

comemoraram 50 anos de aniversário da 

Organização das Nações Unidas - ONU. O que 

representa esta organização?  

a) A organização dos países do Ocidente para o 

enfrentamento com os países do Oriente.  

b) A vitória da Liga das Nações, vigente durante 

a Primeira e a Segunda Guerras Mundiais.  

c) O fim da guerra fria entre o mundo capitalista 

e o mundo comunista.  

d) A descolonização da América e da África e os 

respectivos engajamentos políticos dos dois 

continentes.  

e) Uma força internacional acima das nações, na 

defesa da paz mundial, dos direitos do homem e 

da igualdade dos povos.  

 

  

Questão 11 

(Fuvest) O Plano Marshall, aplicado pelo governo 

norte-americano após a Segunda Guerra Mundial, 

visava à:  

a) ratificação do Tratado do Atlântico Norte.  

b) preservação da paz mundial com a formação 

da Organização das Nações Unidas (ONU).  

c) concessão de apoio político e econômico aos 

países do Terceiro Mundo.  

d) recuperação econômica da Europa para 

neutralizar o expansionismo soviético.  

e) formulação de princípios que impediam a 

intervenção dos EUA nas questões 

internacionais.  

 

  

Questão 12 

(Fei) Não pode ser considerado um fator que 

propiciou a eclosão da Segunda Guerra Mundial:  

a) A ascensão de regimes totalitários na Itália e 

na Alemanha nos anos 20 e 30.  

b) Os efeitos da crise de 29 na economia 

européia.  

c) As cláusulas punitivas do Tratado de 

Versalhes, imposto à Alemanha ao final da 

Primeira Guerra Mundial.  

d) A vitória dos republicanos na Guerra Civil 

Espanhola barrando o avanço do fascismo na 

Espanha.  

e) A união entre a Áustria e a Alemanha 

empreendida por Hitler.  
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Questão 13 

(PUC-RIO 2007) A Segunda Guerra Mundial, que 

se estendeu de 1939 a 1945, se diferenciou de 

todas as guerras ocorridas em tempos passados, 

configurando um novo tipo de conflito: uma 

guerra total. 

 

Corroboram tal afirmativa o fato de aquele 

conflito ter: 

I - envolvido um número nunca visto de países e 

continentes. 

II - promovido uma mobilização total de recursos 

humanos e materiais. 

III – aumentado o apelo ao trabalho feminino nos 

países aliados. 

IV - acelerado o crescimento tecnológico que 

vinha se desenvolvendo desde o finalda Primeira 

Guerra Mundial. 

 

Assinale a alternativa correta: 

A)  Somente as afirmativas III e IV estão 

corretas. 

B)  Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

C)  Somente as afirmativas II e III estão 

corretas. 

D)  Somente as afirmativas I , II e IV estão 

corretas. 

E)  Todas as afirmativas estão corretas. 

 

Questão 14 

Os blocos econômicos são a mais recente 

alternativa adotada pela maioria dos Estados do 

mundo para ampliar as suas respectivas relações 

econômicas. Tal aspecto vem contribuindo para a 

construção de uma nova forma de regionalização 

mundial. Assinale a alternativa que apresente a 

mais importante entre as causas para a formação 

dos blocos econômicos no mundo 

contemporâneo. 

a) surgimento do dinheiro. 

b) instalação da indústria avançada em nível 

global. 

c) consolidação da Globalização. 

d) transformação do capitalismo financeiro em 

capitalismo industrial. 

e) emergência de um espírito mundial de 

solidariedade. 

 

Questão 15 

 “A formação de blocos econômicos tem por 

objetivo criar condições para dinamizar e 

intensificar a economia num mundo globalizado. 

Em todas as modalidades de blocos econômicos, 

o intuito é a redução e/ou eliminação das tarifas 

ou impostos de importação e exportação entre os 

países-membros”. 

(Disponível 

em: http://www.mundoeducacao.com.br/geograf

ia/blocos-economicos.htm) 

Com base na conceituação acima apresentada, 

assinale a alternativa que não apresenta um 

bloco econômico. 

a) União Europeia 

b) Mercosul 

c) BRICS 

d) Comunidade Andina 

e) Comunidade dos Estados Independentes (CEI) 

 

Questão 16 

O destino dos países é a formação dos Blocos 

Econômicos 

Sem querer prever o futuro, Thomas Richter, 

alemão, doutor em Direito Comparado e 

professor visitante da USP, defende: a saída para 

os países é a união em blocos. Primeiro, para a 

criação de mercados, depois, atingindo as 

liberdades pessoais até chegar ao 

multiculturalismo. 

Fonte: Diário do Nordesde, 02/11/2008. 

Disponível em: diariodonordeste.globo.com 

De acordo com a configuração da economia do 

mercado, pode-se dizer que a previsão citada no 

texto é: 

a) acertada, pois não é mais possível imaginar a 

globalização mundial sem a presença e atuação 

dos blocos econômicos. 

b) equivocada, uma vez que os blocos 

econômicos são uma tática econômica 

atualmente em desuso no mundo afora. 

c) acertada, porque os países desenvolvidos vêm 

se agrupando em blocos para fazer frente ao 

poderio dos Estados Unidos e da União Europeia. 

d) equivocada, porque a formação dos blocos 

econômicos foi predominante no século XX e vem 

sendo substituída pelos agrupamentos políticos e 

comerciais, como a ONU (Organização das 

Nações Unidas) e a OMC (Organização Mundial 

do Comércio). 

 

Questão 17 

(CEFET-CE) 

A iniciativa para as Américas, lançada pelo 

presidente George Bush em junho de 1990, se 

inseria na orientação reformista: a sua meta 

consistia na formação de uma zona de livre 

comércio em todo o continente americano, com a 

exclusão de Cuba. Essa zona de integração 

econômica é chamada de: 

a) Mercado Comum do Sul (Mercosul). 

b) União Europeia. 

c) Área de Livre Comércio das Américas (ALCA). 

d) Zona da Bacia do Pacífico. 

e) Novos Países Industrializados (NPIs). 

 

Questão 18 

(UNIFEI) 

A União Europeia (EU) entrou em vigor em 

novembro de 1992, de acordo com o chamado 

Tratado de Maastricht, assinado em dezembro de 

1991. É constituída por um bloco de países 

europeus ocidentais que visa a: 

a) Estabelecer critérios para a redução da 

imigração e manter a alta qualidade de vida 

existente na Europa. 

http://www.mundoeducacao.com.br/geografia/blocos-economicos.htm
http://www.mundoeducacao.com.br/geografia/blocos-economicos.htm
http://diariodonordeste.globo.com/materia.asp?codigo=586262
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b) Consolidar a economia entre os países-

membros, tornando-os um mercado único e 

altamente competitivo no mundo. 

c) Combater e erradicar o fundamentalismo 

religioso muçulmano, com a tomada de medidas 

antiterroristas. 

d) Impedir o crescimento econômico de países 

emergentes, como a China, e competir com o 

forte e tradicional mercado norte-americano. 

 

Questão 19 

Existem vários blocos econômicos, alguns deles 

reúnem somente países de um mesmo 

continente e outros, numa tentativa de 

maximizar as relações comercias globais, são 

integrados por nações de várias partes do 

planeta. São exemplos de blocos econômicos, 

exceto: 

a) União Europeia 

b) Mercosul 

c) Nafta 

d) BRIC 

e) Apec 

 

Questão 20 

O mapa a seguir apresenta quatro países sul-

americanos destacados, essas nações compõem 

um bloco econômico, que é: 

 
  

a) Nafta 

b) Caricom 

c) Mercosul 

 

d) Alca 

e) Comunidade Andina 

 


